

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 4PP/40/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123010673
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123010673.1

Uznesenie

Mestský súd Košice, samosudca JUDr. Michal Pačuta, na verejnom zasadnutí konanom dňa 30. 06. 2023 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zák. súd zamieťa žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D., E. XX/XX, F., o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice I, sp. zn. 1T/47/2015 zo dňa 9.6.2016, rozsudkom Okresného súdu Košice II, sp. zn. 3T/112/2013, zo dňa 24.4.2014 a rozsudkom Okresného súdu Košice I, sp. zn. 3T/27/2009 zo dňa 18.5.2009.

odôvodnenie:

Odsúdený A. B. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že trest bol pre neho dostatočným ponaučením k tomu, aby v budúcnosti viedol riadny život. Po prepustení sa plánuje zamestnať, začleniť sa do spoločnosti a viesť riadny život.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 07. 06. 2023 uviedol, že menovaný bol dodaný do výkonu väzby príslušníkmi OR PZ Košice dňa 02.04.2015 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice (ďalej len „ústav Košice“), kde bolo jeho správanie na požadovanej úrovni. Dňa 26.11.2015 bol prevedený do výkonu trestu odňatia slobody v ústave Košice. Správanie a vystupovanie odsúdeného v eskortnom a následne v nástupnom oddiele bolo v rámci stanovených noriem.

Dňa 14.12.2015 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do kolektívu odsúdených s diferenciačnou skupinou „C“, ktorá mu bola na základe plnenia programu zaobchádzania a návrhu pedagóga komisiou dňa 15.02.2016 zmenená na diferenciačnú skupinu „B“. Spočiatku sa odsúdený pokyny a príkazy príslušníkov ZVJS snažil plniť, neskôr však bol dvakrát zaznamenaný negatívny prístup k dodržiavaniu noriem a jeho správanie nebolo v súlade s vymedzenými predpismi. Za uvedené správanie bol riešený v rámci disciplinárnej právomoci príslušného kompetenta. Výhovným pôsobením a pedagogickou činnosťou s využitím dostupných prostriedkov zaobchádzania sa následne jeho správanie stabilizovalo a začalo korešpondovať so stanovenými predpismi. Od tohto obdobia sa opäť snaží interné nariadenia a predpisy dodržiavať, ústavný poriadok neporušovať. Príkazy a nariadenia sa snaží plniť. Autority sa aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu odňatia slobody snaží rešpektovať a k príslušníkom ZVJS sa správať slušne. V osobných veciach má požadovaný poriadok, osobnej i kolektívnej hygiene venuje dostatočnú pozornosť. V kolektíve odsúdených je znášanlivý, interpersonálnym konfliktom sa snaží vyhýbať. Prednášok na aktuálne spoločenské témy sa zúčastňuje. Absolvoval dva sociálno-psychologické výcviky. Prvý bol zameraný na komunikáciu a riešenie konfliktných situácií a druhý na závislosti – fajčenie.

Odsúdený je od 18.02.2016 pracovne zaradený. Jeho pracovná morálka je dlhodobo na požadovanej úrovni.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Košice tiež vyplýva, že odsúdený sa na plnení programu zaobchádzania snaží participovať, možno konštatovať, že tento sa darí priebežne plniť. V súčasnosti nie je evidovaný žiaden disciplinárny trest. Disciplinárne bol odmenený deväťkrát. Posledná disciplinárna odmena bola udelená dňa 19.04.2023 za plnenie pracovných povinností. Odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti, aj na základe opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného menej priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a jeho podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Odsúdený ma nariadené aj tresty po neosvedčení sa v skúšobnej dobe po podmiennečnom prepustení uložené Okresným súdom Košice II, sp. zn. 3T/112/2013 v trvaní 26 mesiacov a Okresným súdom Košice I, sp. zn. 3T/27/2009 v trvaní 13 mesiacov a 26 dní, ktoré doposiaľ nevykonal.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že od posledného hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 30. 06. 2023 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 11-krát súdne trestaný, pričom ani opakovane uložené nepodmiennečné tresty odňatia slobody nemali na odsúdeného potrebný výchovný vplyv. Navyše odsúdený už bol v minulosti podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody uloženým mu rozsudkom Okresného súdu Košice II, sp. zn. 3T/112/2013 a rozsudkom Okresného súdu Košice I, sp. zn. 3T/27/2009 pričom sa v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia neosvedčil. Vzhľadom na uvedené preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zobral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis z registra trestov odsúdeného, osobný spis odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Mestský súd Košice. Sťažnosť má odkladný účinok.